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Пояснение к образцу проверочной работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 

Текст 1 

Сегодня я приш..л в лес с ра(н,нн)его утра.(4) Обильная роса сыпл..т..ся на мои с..поги 
и они станов..т..ся ч..рными и бл..стящими. Со..нце оз..ряет в..рхушки д..ревьев затем 
вл..вает..ся тонк..ми струйками в пр..светы между ветвями бл..стает на траве заг..рает..ся 
в крошеч..ных водя(н,нн)ых шариках росы.  

С..мейство л..сичек разм..стилось(3) возле упавшего дерева. Оно зар..сло слоем 
(ж..лто)зелёного мха и л..сички уютно ра(с/з)пол..жились в этом мя(г/к)ком одеяльце. 
Большие кр..суют..ся зол..тист..ми(2) шля(б/п)ками, а крох..тные только выб..рают..ся из-под 
прошлогодн..й л..ствы.  

Рядом зам..рла изящ..ная ящерка. Она почти (не)выд..ляет..ся в травя(н,нн)ой чащ.., но 
глазки-бусинки зорко сл..дят за моим глянц..вым с..погом. (Не)хочу её бе(с/з)покоить 
и отхожу прочь. Прощай кр..савица ящерка доброго тебе дня! 

 (По В. Николаеву) 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(3) – морфологический разбор слова; 
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(4) – синтаксический разбор предложения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
 
 
Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Средства, диалог, ждала, включит. 
 

 
 
 
Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  

 

В  пятнадцатой  квартире  никого  не  оказалось,  но  за  дверью  лаяла  визгливая 

собачонка. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 

1) огромный пустошь 

2) более стройное пение 

3) четыресто рублей  

4) трое ножниц 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
 
Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 

1) Старая берёза под окном стройна и красива. 

2) Колибри крохотные птички с ярким оперением. 

3) Капитан катера молодой и весёлый. 

4) Лёгкий ветерок гнёт к земле придорожный ковыль. 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Что ж ты милый соловей не поёшь среди ветвей? 

2) Девчонки о чём-то болтали и громко смеялись а пёс терпеливо ждал их возле скамейки. 

3) Под июльским солнцем ягоды вишни спеют темнеют и наливаются соком. 

4) Берега тонули в молочном тумане и мы с братом гребли наугад. 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 

 

Текст 2 

(1)Жили рядом два соседа: один – весёлый, общительный, открытый, а другой – 
хмурый, всегда чем-то недовольный. (2)Однажды зимним вечером выпало в их краях много 
снега, и второй сосед вышел расчистить дорожку перед своим домом. (3)Долго трудился,  
махая лопатой, а когда дошёл до забора, увидел, что на ближнем участке дорожка уже 
протоптана. (4)И когда успели? (5)Сосед-то вроде из дома носа не показывал…  

(6)Снег шёл всю ночь. (7)Спозаранку выглянул хмурый из окна и увидел, что на 
участке сугробы поднялись уже по пояс. (8)Как тут не поворчать! (9)Но – нечего делать, 
надо идти чистить. (10)Толкнул он дверь – а та не поддаётся: снегом крыльцо засыпало. 
(11)Но всё же кое-как удалось ему выбраться из дома. (12)Взялся хозяин за лопату и начал 
трудиться. (13)Под ноги смотрит, зиму ругает, весь вспотел, устал… (14)Глядит – а через 
соседний участок вновь дорожка к дому тянется. (15)Откуда она взялась? (16)Вроде никто 
рядом лопатой не работал…  

(17)В тот же день соседи случайно столкнулись на улице. (18)Первый радостно 
поприветствовал знакомца и поздравил его с настоящей зимой – морозной, обильной снегом, 
сказочно красивой! (19)Второй в ответ уныло посетовал на холод и постоянную 
необходимость расчищать участок, а заодно и поинтересовался: «И когда ты только успеваешь 
снег перед домом убирать?» «(20)Да я его и не убираю вовсе, – рассмеялся сосед. – (21)Это ко 
мне родные и друзья приходят – вот дорожка и протаптывается. (22)Хорошо, когда в доме 
гости, правда?»   

(По сборнику «Не хлебом единым») 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Почему, по мнению автора текста,  хмурый сосед был недоволен зимой? 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
Определите и запишите лексическое значение слова «открытый» из  предложения 1. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении.  
 

Ответ.  Открытый – 

 
 

 

 

 
 
Определите стилистическую окраску слова «трудиться» из предложения 12, запишите. 
Подберите и запишите синоним (синонимы) к этому слову. 
 

Ответ.  Трудиться −  

 
 
 
 
Объясните значение фразеологизма сбиться с ног, запишите. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.  
 

Ответ.  Сбиться с ног − 
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